Przyktadowe pytania testowe do wyktadu Fizyka | — Mechanika

Dla punktu o masie m poruszajgcego sie ze statg predkoscig kagtowa po okregu

A. Moment pedu wzgledem osi obrotu jest staty

B. Wartos¢ momentu pedu wzgledem osi obrotu jest wprost proporcjonalna
do predkosci katowej punktu

C. Wartos¢ momentu pedu wzgledem osi obrotu jest odwrotnie
proporcjonalna do predkosci katowej punktu

D. Wartos¢ momentu pedu wzgledem osi obrotu jest wprost proporcjonalna
do predkosci liniowej punktu

Moment sity dziatajgcej na ciato

A. Moze byé rowny zero, nawet jesli sita jest rézna od zera

B. Jest wprost proporcjonalny do sity

C. Jest wektorem réwnolegtym do wektora sity

D. Jest wektorem prostopadtym do wektora sity

Dla uktadu dwéch jednakowych mas

A. Srodek masy znajduje sie zawsze w potowie odlegtosci miedzy nimi

B. Srodek masy znajduje sie w potowie odlegtosci miedzy nimi, tylko jesli
masy pozostajg w spoczynku

0

Srodek masy porusza sie zawsze ruchem jednostajnym prostoliniowym

o

W uktadzie srodka masy catkowity ped mas jest rowny zero.

W (,idealnym”) zderzeniu sprezystym dwadch kul stalowych

A. Catkowity ped przed zderzeniem jest taki sam, jak po zderzeniu

B. Catkowita energia przed zderzeniem jest taka sama, jak po zderzeniu

C. Podczas oddziatywania kul cze$¢ energii jest zgormadzona w sprezystym
odksztatceniu metalu

D. Jedna z kul po zderzeniu spoczywa, niezaleznie od warunkow
poczatkowych

Asysta grawitacyjna, stosowana do przyspieszania pojazdéw kosmicznych

A. Polega na przelocie w poblizu planety

B. Polega na przelocie w poblizu Stornca

C. Nie moze zmieni¢ energii kinetycznej pojazdu

D. Nie moze zmienic predkosci pojazdu wzgledem Stonca

Dla rakiety napedzanej silnikiem rakietowym spalajgcym paliwo

A. Sita ciggu jest proporcjonalna do predkosci gazéw wylotowych

Sita ciggu jest proporcjonalna do kwadratu predkosci gazéw wylotowych

B

C. Sita ciggu jest proporcjonalna do szybkosci spalania paliwa (w kg/s)

D. Sita ciggu jest proporcjonalna do kwadratu szybkosci spalania paliwa (w
kg/s)

Wektor momentu pedu

A. Jest zawsze rownolegly do wektora predkosci kgtowe;j

B. Nigdy nie jest réwnolegty do wektora predkosci katowej




C. Moze by¢ réwnolegty do wektora predkosci katowej tylko dla bryt o
symetrii walcowej

D. Jest zawsze réwnolegty do wektora predkosci katowej dla bryt o symetrii

walcowej
8. Klucz dynamometryczny, ktéry stuzy do przykrecania m.in. srub z zadanym
momentem sity, jest wyskalowany w
A. N
B. Nxm
C. Nxm2
D. Nxmxs
9. Wektor pedu
A. Jest zawsze rownolegty do wektora predkosci
B. Jest staty dla ciata poruszajgcego sie po okregu ze statg predkosciag katowa
C. lJest rowny zero dla ciata, ktére spoczywa
D. Moze by¢ prostopadty do wektora predkosci
10. Drugie prawo Kepplera (statos¢ predkosci polowej) jest rownowazne
A. Zasadzie zachowania pedu
B. Zasadzie zachowania momentu pedu
C. Prawdziwe tylko dla orbit kotowych
D. Prawdziwe dla dowolnych orbit eliptycznych
11. Energia zgromadzona w napietym tuku
A. Jest proporcjonalna do wychylenia cieciwy z potozenia rownowagi
B. Pochodzi od pracy wykonanej podczas napinania tuku
C. lJest proporcjonalna do dtugosci cieciwy
D. lJest energig sprezystosci pochodzaca od sprezystego odksztatcenia ramion
tuku
12. Réwnowazne sformutowanie Il zasady dynamiki Newtona moze brzmie¢:
A. Szybkos¢ zmian pedu jest réwna wypadkowej sile dziatajgce na ciato
B. Szybkos$¢ zmian momentu pedu jest réwna wypadkowej sile dziatajgce na
ciato
C. Ped jest rowny szybkosci zmian sity dziatajgcej na ciato
D. Moment pedu zmienia sie pod wptywem przytozone;j sity
13. Dla komety poruszajgcej sie w polu grawitacyjnym Storica po orbicie
eliptycznej
A. Moment pedu jest staty w kazdym punkcie orbity
B. Ped jest staty w kazdym punkcie orbity
C. Predkosci jest stata w kazdym punkcie orbity
D. Predkos¢ jest maksymalna, kiedy kometa jest najblizej Stonca.
14. Dla ciata ztozonego z dwéch jednakowych mas punktowych M potaczonych

niewazkim pretem o dtugosci L

A. Istnieje 0§, wzgledem ktérej moment bezwtadnosci ciata jest rowny zero

B. Istnieje oS, wzgledem ktérej moment bezwtadnosci ciata jest rowny ML2

C. Istnieje o$, wzgledem ktdorej moment bezwtadnosci ciata jest réwny 2 ML2




D. Istnieje 0s$, wzgledem ktérej moment bezwtadnosci ciata jest rowny 100 X
ML2
15. Moment pedu mierzymy w
A. m2kgs-1 X
B. mkg2s-1
C. m2kg2s
D. mkgs-1
16. Sita grawitacji (jako sita centralna) nie zmienia momentu pedu ciata
poruszajgcego sie pod jej wptywem, poniewaz
A. Jej moment jest réwny zeru X
B. Zalezy odwrotnie proporcjonalnie od odlegtosci
C. Maleje wraz z odlegtoscia
D. Jej moment zmienia sie proporcjonalnie do odlegtosci od srodka sity.
17. Ktore sity sg potencjalne (tzn. mozna dla nich znalez¢ potencjat, ktérego sg
gradientami)
A. Sifa tarcia statycznego
B. Sita tarcia tocznego
C. Sita grawitacji w przyblizeniu statego pola (np. w obrebie sali wyktadowej)
D. Sita grawitacji pochodzgca od Storica
18. Tor ciata poruszajgcego sie w polu sity centralnej (np. sity grawitacji) moze by¢
A. Elipsa X
B. Parabola X
C. Hiperbolg X
D. Prosta X
19. Dla punktu materialnego poruszajcego sie po linii prostej ze statg predkoscia
A. Moment pedu wynosi zawsze zero
B. Moment pedu zalezy od wyboru osi, wzgledem ktdrej go mierzymy X
C. Moment pedu nie zalezy od wyboru osi, wzgledem ktérej go mierzymy
D. Moment pedu jest zawsze rézny od zera, niezaleznie od wyboru osi
20. Tensor momentu bezwtadnosci
A. Pozwala powigza¢ wektor moment pedu i wektor predkosci katowej dla X

bryty o dowolnej symetrii

B. Pozwala powigza¢ wektor moment pedu i wektor predkosci katowej tylko
dla bryt o symetrii obrotowej

B. Moze by¢ przedstawiony w postaci macierzy 3x3

D. Moze by¢ przedstawiony w postaci macierzy 3x3, ktdrg mozna
zdiagonalizowacd




